
Cum bine se ştie, Legea primordială 
a progresului este negarea negaţiei, 
formele noi le schimbă (uneori le 
anulează) pe cele vechi.

Actualmente, pentru Biblioteca Şti-
inţifică de Bălţi progresul înseamnă, 

trecerea de la procesul de disem-
inare a informaţiei la cel de difu-
zare a cunoştinţelor, performanţe 
obţinute şi prin deschiderea spre 
colecţii internaţionale specializate, 
colecţii particulare venite din exte-
rior şi corespunzătoare intereselor 
şi necesităţilor utilizatorilor ei. 

Majoritatea obiectivelor pri-
oritare ale Bibliotecii Ştiinţifice a 
Universităţii “Alecu Russo” sînt reali-
zate şi datorită activităţii Centrului 

de Documentare a ONU (2001), 

Filialei Bibliotecii Institutului 

Goethe, Romănia (2003), Co-

mitetului Helsinki pentru Drep-

turile Omului (2006), Punctului 

de Informare al Biroului Con-

siliului Europei (2007), Fondu-

lui Wilhelmi, Elveţia (2002). Din 
2007, BŞU a devenit Depozitară 

Regională a Băncii Mondiale. In-
tegrînd aceste structuri, Biblioteca 
noastră se menţine pe orizontul de 
aşteptare a membrilor comunităţii, 

asigurînd condiţiile logistice 
de realizare a activităţilor di-
dactice şi stiinţifice conform 

curriculei universitare, conectînd, ast-
fel, comunitatea academică la circuitul 
informaţional internaţional. 

Extinderea relaţiilor Republicii Mol-
dova cu ONU, Consiliul Europei, cu 
România şi Germania, a însemnat, din 
acest punct de vedere, crearea unor 
centre de documentare, informare, 
fonduri externe care au un rol semnifi-
cativ în răspîndirea valorilor universale 
şi contribuie la o mai bună cunoaştere 
a lumii. Prin intermediul acestor 
colecţii a devenit posibilă cunoaşterea 
mai amplă a literaturii de specialitate 
editată în spaţiul european, fapt care 
influenţează benefic asupra cultivării 
unei mentalităţi europene în spaţiul 
bălţean. 

Prin astfel de integrări a fost asigurată 
crearea unei noi imagini a BŞU, precum 
şi managementul fondurilor venite, 
suporturi ale curriculei universitare, 
integrate într-o strategie globală de 
educaţie, racordarea la procesul de la 
Bologna. Ne referim în special la cele 
763 de locuri de muncă individuală 
pentru studenţi în sălile de lectură, 
la promovarea politicii de twinning 
/ înfrăţire, care asigură transferul de 
know-how în politica de formare a uti-
lizatorilor, la comunicarea performantă, 
la formarea viitorilor specialişti. 

Majoritatea activităţilor în Biblio-
teca universitară sînt realizate conform 
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Foarte utilă este baza de date 
locală SumarScanat, obiectul 
căreia sînt colecţiile străine.  
Ele au o circulaţie de 16 faţă de 
1,66 pe întreaga Bibliotecă. Citi-
torii benefi ciază de 45 de calculatoare 
cu ieşire în Internet, ei putînd obţine 
cele mau consistente informaţii de-
pozitate în un.org, undp.md, bice.md, 
worldbank.md, google.com, wikipedia, 
youth.com, EBSCO, etc. Aceste site-ri 
sînt, cu siguranţă, o formă de partici-
pare la schimbările vieţii social - politice 
care se produc în lume şi în Republica 
Moldova.

Dimensiunea ştiinţifi co - cul-

turală. BŞU organizează impor-
tante manifestări în colaborare cu 
parteneri din comunitate şi din 
alte instituţi, cu ONG-uri din oraşul 
Bălţi. Menţionăm în acest context: 
Zilele ONU, Zilele Bibliotecii la Fa-
cultate, Săptămîna Cărţii Consili-
ului Europei, Săptămîna Tineretului 
şi Lecturii, Deceniul ONU pentru 
alfabetizare: Educaţie pentru Toţi 
(2003 - 2012), Deceniul ONU pen-
tru Educaţie în Spiritul Dezvoltării 
Durabile (2005 - 2012), Deceniul 
Internaţional pentru o cultură a Păcii 
şi NON -  Violenţei (2001 - 2010); De-
ceniul Internaţional Apă pentru Via-
ţă (2001 - 2015), lansări şi prezentări 
de carte apărută la editurile din 
străinătate, seminare, dezbateri, 
discuţii. Printre cele mai semnifi -
cative expoziţii de documente se 
numără: Cărţi aniversare ale Anu-
lui; Patrimoniul Mondial UNESCO; 
ONU - Republica Moldova: 15 ani 
de la aderare; Republica Mol-
dova şi Consiliul Europei, 
Ziua Europei etc. Biblioteca 

următoarelor dimensiuni:
Dimensiunea ştiinţifi că. Din cele 

1 010 848 unităţi materiale de care 
dispune BŞU, colecţiile internaţionale 
(colecţii în colecţie) numără peste 5 000 
de unităţi materiale în format tradiţional 
şi electronic, în limbile engleză, fran-
ceză, română, rusă, spaniolă, poloneză, 
ukraineană. Numai în anul 2007, Cent-
rul de Documentare a ONU a intrat în 
posesia a 373 de documente noi, 164   
de videocasete, CD-uri, DVD-uri; colec-
ţia Filialei Bibliotecii Institutului Goethe 
numără 162 de exemplare în limba ger-
mană, Punctul de Informare al Biroului 
Consiliului Europei şi-a început activi-
tatea avînd în colecţie 400 documente 
şi accesul la bazele de date respective; 
circa 300 de documente au venit recent 
de la Banca Mondială. Fondul Wilhel-   
mi este constituit din 1 440 de volume. 
Au fost prelucrate ştiinţifi c volumele in-
trate, ştiindu-se perfect cum se vor clas-
ifi ca în raport cu altele, fi ind armonizate 
astfel relaţiile cu mediul  academic. La 
prelucrarea ştiinţifi că a colecţiilor, or-
ganizarea, gestionarea şi expunerea 
lor on-line lucrează bibliotecarii din di-
verse servicii. WEB-ul Bibliotecii http://
libruniv.usb.md asigură accesul la 
informaţii şi produse. 90 de teme de 
cercetare ştiinţifi că sînt asigurate de 
1 830 de informaţii, însoţite de pagini 
printate din Internet şi baze de date. 
Înformaţiile despre noile achiziţii citito-
rii le por obţine din Buletinele informa-
tive Intrări recente, care apar în format 
tradiţional şi electronic şi din revistele 
bibliografi ce prezentate la expoziţiile 
cu acelaşi titlu. Cele 5000 de volume 
din colecţia dată au fost utilizate în 
pregătirea tezelor de licenţă, lucrărilor 
ştiinţifi ce a celor 10 000 de utilizatori. 
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Mediu, Bălţi, MAECENAS - Uniunea 
de Promovare a Literaturii şi Culturii 
Autohtone, Bălţi, Monitor - Media, 
Bălţi, Deca - Press, Bălţi şi Biroul de 
Informare al Consiliului Europei,  di-
rector Lilia Snegureac, seminarul Ti-
neretul împotriva discriminării. 

În Clubul ONU Nord / Comitetul 
Helsinki pentru Drepturile Omului 
s-au desfăşurat un şir de manifestări 
consacrate celei de-a 15 aniversare 
a aderării Republicii Moldova la 
ONU, fi ind organizate seminarele 
R. Moldova -15 ani membră a ONU ;  
Promovarea şi Protecţia drepturilor 
Omului, Migraţia la Propriu, la care au 
participat experţi de la Organizaţia 
Internaţională pentru Migraţie. Tot 
în acest context, a fost organizată 
şi vizionarea piesei scriitorului 
Dumitru Crudu Oameni ai Nimănui, 
montată de Vitalie Drucec.

Dimensiunea socială a colec-
ţiilor se axează în mare măsură pe 
dezvoarea culturală a spaţiului Bib-
liotecii. Sprijinirea manifestărilor 
culturale implică un climat socio-
cultural local şi o creştere a coezi-
unii sociale între benefi ciari. BŞU 
participă activ şi la oprganiza-
rea Zilelor Tineretului în municipiul 
Bălţi. Între anii 2001 - 2007, în in-
cinta Bibliotecii s-au desfăşurat mai 
multe întîlniri cu diverse ONG-uri 
studenţeşti locale. Colaborarea cu 
autorităţile adminiraţiei publice lo-
cale a avut drept obiectiv educaţia 
permanentă, promovarea tradiţiilor 
şi a creaţiei populare, susţinerea 
tinerelor talente, urmărindu-se re-
alizarea unor proiecte culturale co-
mune.

Dimensiunea economică. În-

colaborează cu Catedra Disciplini so-
cioumanistice în vederea difuzării in-
formaţiilor privind domeniile de activi-
tate şi experienţa Consiliului Europei. 
Numai în prima jumătate a anului 
2008, 522 de studenţi au împrumutat 
1304 documente pentru a se pregăti 
de orele de curs, de seminare şi pentru 
a organiza Ziua Europei la Bibliotecă. 
Sînt de remarcat şi simpozioanele 
ştiinţifi ce: Evoluţii cultural - istorice în 
Sud - Estul Europei la începutul Mileniului 
III, Evoluţii europene în a doua jumătate 
a secolului al XX-lea, la organizarea 
cărora Biblioteca noastră a colaborat cu 

Fundaţia Forumul European pentru 
Istorie şi Cultură. În cadrul acestor 
manifestări ştiinţifi ce s-au produs 
istorici cu renume din R. Moldova şi 
România: Nicolae Enciu, doctor ha-
bilitat în istorie, Lidia Pădureac, doc-
tor în istorie, Universitatea de Stat 
“Alecu Russo”, Cheorghe Cojocaru, 
doctor în istorie, cercetător ştiinţi-
fi c, Institutul de Istorie, Stat şi Drept, 
Academia de Ştiinţe a R. Moldova, 
Ioan Scurtu, doctor în istorie, pro-
rectorul Universităţii “Spiru Haret”, 
Bucureşti, Mihai Retegan, doctor 
în istorie, profesor universitar, Uni-
versitatea din Bucureşti, Gheorghe 
Buzatu, doctor în istorie, profesor 
universitar, Universitatea “Al. I. Cuza” 
din Iaşi. 

In cadrul Punctului de Informare 
al Biroului Consiliui Europei din Mol-
dova a fost inaugurat recent Centrul 
Educaţia Civică Europeană, structură 
care urmează să joace un important 
rol informativ, documentar şi educa-

tiv. La 23 septembrie 2008, 
a fost organizat în parten-
eriat cu OZON - Asociaţia de 
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puse la dispoziţia tuturor citito-
rilor, Biblioteca îşi promovează 
colecţiile şi prin revistă de 
specialitate Confl uienţe Bibliolo-
gice, pe care o editează, prin TV 
informaţii, materiale promoţionale, 
mass-media locală şi naţională: Vocea 
Bălţiului, Gazeta bibliotecarului, Radio 
Moldova. 

Dimensiunea caritabilă constă în 
organizarea expoziţiilor tematice şi in-
formative, cu donaţii de cărţi şi reviste 
în cadrul Cubului ONU Nord / Comite-
tului Helsinki, Centrului Educaţia Civică 
Europeană, în scopul susţinerii utiliza-
toriilor din familiile social - vulnera-
bile, sensibilizînd şi pe această cale 
opinia publică locală.

Colecţiile internaţionale ale BŞU 
oferă benefi ciarilor un suport seri-
os în procesul de documentare.

 

 9999

lo-
TV

C

nale, 
V

le

cepînd cu anul 2001, a crescut vizibil 
numărul de publicaţii anuale a edi-
turilor străine: cărţi de specialitate 
(drept internaţional, drept economic, 
internaţional, dreptul la sănătate, edu-
caţie, cultură, memorii, istorie, lite-
ratură). Cititorii au posibilitatea să le 
lectureze, ele acoperind rigorile curri-
culei universitare în proporţie de 40% 
- 50%. Prin zecile de titluri (şi trebuie să 
menţionăm că digitizarea periodicilor 
care duce la economie de timp, crearea 
condiţiilor tehnice pentru participarea 
la concursurile pentru tineret propuse 
de PNUD Moldova, ONU, CoEuropei, 
Banca Mondială) fi ecare colecţie şi-a 
cîştigat un loc onorabil într-o Bibliotecă 
Ştiinţifi că de succes. 

Dimensiunea imaginii. Cărţile 
din colecţiile BŞU, editate de ONU, 
Agenţiile ei, Consiliul Europei, editurile 
din Germania, România, Elveţia, sînt 
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